

大运河丝绸之路申遗双双成功

中国世遗总数达到 47 项 稳居世界第二

22日上午在卡塔尔首都多哈召开的联合国教科文组织第38届世界遗产委员会会议审议通过中国大运河项目和中国、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦跨国联合申报的丝绸之路项目列入《世界遗产名录》，成为中国第32项和第33项世界文化遗产，其中“丝绸之路”是中国首次进行跨国联合申遗。按照规定，每年每个国家只有一个文化遗产的申报名额，也因此中国今年的名额，给了大运河。而丝绸之路则是和哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦联合申报，用的是吉尔吉斯斯坦名额。至此，中国的世界遗产总数达到47项，继续稳居世界第二。

世界遗产委员会认为，大运河是世界上最长、最古老的人工水道，也是工业革命前规模最大、范围最广的土木工程项目，它促进了中国南北物资的交流，和领土的统一管辖，反映出中国人民高超的智慧、决心和勇气，以及东方文明在水利技术和管理能力方面的杰出成就。历经两千余年的持续发展与演变，大运河直到今天仍发挥着重要的交通、运输、行洪、灌溉、输水等作用，是大运河沿线地区不可缺少的重要交通运输方式，自古至今在保障中国经济繁荣和社会稳定方面发挥了重要的作用。

关于丝绸之路，世界遗产委员会认为，丝绸之路是东西方之间融合、交流和对话

之路，近两千年以来为人类的共同繁荣做出了重要的贡献。此次申报的丝绸之路段落在丝绸之路交通与交流体系中具有突出的特点，它形成于公元前2世纪，兴盛于公元6-14世纪，沿用至16世纪，分布于今中国、哈萨克斯坦和吉尔吉斯斯坦境内。丝绸之路见证了公元前2世纪至公元16世纪期间，亚欧大陆经济、文化、社会发展之间的交流，尤其是游牧与定居文明之间的交

流；它在长途贸易推动大型城镇和城市发展、水利管理系统支撑交通贸易等方面是一个出色的范例；它与张骞出使西域等重大历史事件直接相关，深刻反映出佛教、摩尼教、拜火教、祆教等宗教和城市规划思想等在古代中国和东亚等地区的传播。同时世界遗产委员会建议将其命名为“丝绸之路：长安—天山廊道的路网”。

(据新华网)

■ 相关资料

中哈吉三国联合申报的丝绸之路遗产点

中国公布的22处丝绸之路遗产点包括：河南省有4处：汉魏洛阳城遗址、隋唐洛阳城定鼎门遗址、新安汉函谷关遗址、崤函古道石壕段遗址；陕西省有7处：汉长安城未央宫遗址、张骞墓、唐长安城大明宫遗址、大雁塔、小雁塔、兴教寺塔、彬县大佛寺石窟；甘肃省有5处：玉门关遗址、悬泉置遗址、麦积山石窟、炳灵寺石窟、锁阳城遗址；新疆维吾尔自治区有6处：高昌故城、交河故城、克孜尔尕哈烽燧、克孜尔石窟、苏巴什佛寺遗址、北庭故城遗址。

哈萨克斯坦公布的8处丝绸之路遗产点包括：阿拉木图州有3处：开阿利克遗址、塔尔加尔遗址、卡拉摩尔根遗址；江布尔州有5处：阿克托贝遗址、库兰遗址、奥尔内克遗址、阿克亚塔斯遗址、科斯托比遗址。

吉尔吉斯斯坦公布的3处丝绸之路遗产点全部在楚河州，分别是：碎叶城(阿克·贝希姆遗址)、巴拉沙衮城(布拉纳遗址)、新城(科拉斯纳亚·瑞希卡遗址)。

(据新华网)

杞县高考替考事件追踪

已查出3名疑似替考生 神秘人系主监考老师

据央视报道，17日，媒体报道了河南高考替考事件后，河南杞县、通许县组成了专案组，对每名考生的信息进行比对，目前比对工作已经接近尾声。两县替考考生所在考场的监考老师35人，正在接受公安机关的调查。

河南通许县教育局局长王太广接受采访时称，目前已经排查出3名疑似考生，并且按规定程序移交公安机关。根据目前的情况，3名考生共涉及22名监考老师，正在接受公安机关正常的调查和询问，对13名监考老师进行调查取证。河南杞县副县长郭宝红说：“神秘人物，公安机关已锁定，也正在调查取证中。一经查实，我们县委县政府决心按照国家的规定，对涉案考生以及所有涉案人员从快从严从重处罚，绝不姑息。”

根据警方查实，在考后向家长及枪手表示指纹验证不通过也没事的那位神秘人物，为一名主监考老师。(据新华网)

韩国哨所一士兵 枪击同伴后潜逃

6月21日晚，韩国江原道高城郡韩朝边境哨所发生枪击事件，一名韩军士兵使用突击步枪枪击同伴后潜逃，造成5人死亡7人受伤。

当地时间昨晚8时15分左右，在韩国东北部江原道高城郡的一处韩军前线哨所，一名韩军上等兵在结束警戒任务返回哨所附近时，突然用所配的K2突击步枪进行扫射，造成多名同伴中弹。随后，这名上等兵携武器逃亡，逃走时随身还带有超过70发弹药和一枚手榴弹。

目前枪击事件已造成5名韩军士兵死亡，7人受伤。韩军警已投入兵力进行搜索。一名陆军官员说，尚不清楚作案动机。但是，作案者在“特别关注”的名单上，原因是“他难以适应军队生活。”(据新华网)

日本最大右翼政党 “维新会”正式决定解散

日本最大“右翼政党”日本维新会22日在大阪市召开临时党员大会，正式决定自行解散，党员将分成分别以共同党代表石原慎太郎和桥下彻为中心的两个集团。(据人民网)

■ 相关资料

日本政坛格局中，在野党里规模相对较小的政党经常通过合并重组来强化自身实力。2014年12月，日本大家党前干事长江田宪司等党员离党后成立名为“连接党”的新政党，并与日本维新会的共同党代表桥下彻接触，协商两党合并。

而日本维新会的另一位党代表、“右翼政客”石原慎太郎要求将“主张修改和平宪法”作为两党合并的前提，这一要求被连接党拒绝。石原慎太郎与桥下彻在与连接党合并问题上的对立，最终导致日本维新会走向分裂。28日，石原慎太郎与桥下彻在名古屋一家酒店进行了短短20分钟的会谈，双方一致认为无法继续在同一个政党内共事。

2012年11月，桥下彻主导的新政党日本维新会与石原慎太郎主导的太阳党合并为新的日本维新会，石原慎太郎任党代表，桥下彻任代理党代表。当年12月的众议院选举上，日本维新会获得54个席位，成为日本第三大政党。2013年1月，在桥下彻嫡系党员的要求下，桥下彻也成为日本维新会党代表，该党形成两名党首的体制。桥下彻和石原慎太郎两派的结合并未能很好地融合，时常传出意见不合的声音。石原慎太郎和桥下彻今年5月28日举行会谈，就“分党”达成一致。(据新华网)



国宝皿方罍器身 重归故乡

6月21日下午，湖南长沙，工作人员打开包裹青铜器皿方罍器身的保护纸膜进行点验。当天，被称为“方罍之王”的青铜器皿方罍器身在湖南长沙黄花机场海关监管仓库进行入境通关交接仪式。因战乱流失而离开湖南90多年的青铜器皿方罍器身从美国完器归湘。青铜器皿方罍器盖目前藏于湖南省博物馆，6月28日，青铜器皿方罍器盖和器身将在长沙合体为一。

(据《中国青年报》)

新疆和田袭击案暴徒忏悔罪行

“对不起，我为自己的行为道歉”

据央视报道：6月15日下午，3名手持凶器的暴徒在对新疆和田市一家棋牌室内的市民进行疯狂砍杀的时候，遭到市民的奋力反击，很快被警民联手制伏，3名暴徒当中，两人因伤重不治而亡，一人被擒。21日，在当地的看守所，记者见到了被抓获的犯罪嫌疑人木尔扎提。

害怕

想着没机会逃跑了

袭击行动开始后，暴徒们感到了一丝恐惧。

木尔扎提：这时我有一些怕，他们用椅子桌子朝我们打过来，发生这种事(激烈反抗)真的有一些害怕。

看到人们并没有被他们吓到，三名暴徒企图逃跑，可当他们跑出棋牌室后却发现其实已经无路可逃。

木尔扎提：在外面我们发现他们(群众)拿着棍子朝我们过来了，当时我想的

是我们没有机会逃跑了。

面对人们组成的包围圈，暴徒们慌不择路继续实施砍杀。可越来越多的群众加入到了围堵的行动中。这时，正在附近巡逻的武装力量也及时赶到了现场，3名暴徒被彻底制伏。

庆幸

能活着被警察抓获

木尔扎提也很庆幸自己能被警察抓获。

木尔扎提：现在我还活着，如果我出去的话，再不会干这种事了。我会好好地在家照顾父母。

据当地警方介绍，该团伙成员深受宗教极端思想影响，相信通过杀戮可以换取进入天堂的资格。

木尔扎提：他们跟我讲关于“圣战”的事情，说只要进行“圣战”而死，死后就可以不受“审判”直接进入天堂。

忏悔

为自己的行为道歉

一方面是不假思索地全盘接受极端思想；另一方面，自认为虔诚的木尔扎提却对教义知识一无所知。

记者：你知道伊斯兰教有多少年的历史？你知道吉哈德准确含义是什么吗？你知道一个穆斯林要做的五个功课是什么？

对记者的提问，木尔扎提一连回答了3个“不知道”。

民警：他们主要是受极端思想讲经，非法讲经的影响，受到外国宗教极端思想的视频材料的煽动。

木尔扎提：我就是听了他们(同伙)的话，做了这样的事情，砍了人，对不起，我为自己的行为道歉，我就是想对不起。

面对镜头，木尔扎提发出了忏悔，然而，这一切来得太晚，等待他的将是法律的严惩。(据《京华时报》)